

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (2886) Суббота, 16 ноября 1940 г. Цена 10 коп.

## ВООРУЖИТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ НАШИ КАДРЫ

Наши кадры — партийных, комсомольских, советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных работников и всей советской интеллигенции составляют золотой фонд партии и страны. Наши кадры — решающая сила партийного и государственного руководства. А сила эта состоит в политической закалке наших кадров, в их широком теоретическом кругозоре.

Товарищ Сталин говорил: «Если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девятьдесятых всех наших задач».

Выпуск в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» всколыхнул наши кадры, вызвал огромный интерес к изучению марксистско-ленинской науки. И подавляющая часть наших кадров сейчас упорно работает над повышением своего идеально-политического уровня. Зав. шахтой З—З-бис тов. Стакеев изучает 8 главу «Краткого курса», тов. Галочкин — помощник зав. шахтой имени Сталина уже закончил изучение «Краткого курса», сейчас изучает отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма. Закончивший изучение «Краткого курса» т. Бурцев — директор школы № 1 выдвинут внештатным лектором горкома ВКП(б).

Таких примеров упорной и настойчивой работы над собой можно привести не один десяток. Но надо признать, что руководящие работники овладевают большевизмом медленнее других. Это со всей резкостью было подчеркнуто в выступлениях на состоявшемся 14 ноября городском собрании партийного актива.

Зав. отделом агитации и партийной пропаганды горкома ВКП(б) тов. Кадер, докладывающий активу об итогах выполнения постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, привел ряд характерных, совершенно убедительных примеров. Из 13 заведующих шахт систематически учатся только 4 человека, а из 13 главных инженеров шахт и того меньше —

два. Заведующий шахтой имени Калинина т. Журавлев в беседе с ним на вопрос: что обсуждала VII Сессия Верховного Совета СССР? — сказал: по моему утвержданию Конституцию СССР. Диву даешься такой азбучной неграмотности. Ведь любой пионер знает, что Конституция СССР утверждалась на VIII Съезде Советов. Вот другой пример — аналогичной невежественности. Пом. главного инженера т. Чернушевич сказал, что газета «Искра» выходила в годы реакции(?). Не учиться заведующий шахтой Зиминка т. Косогорова, секретарь партбюро т. Заворыгин, пом. управляющего трестом «Прокопьевскуголь» т. Пименов.

Подобных примеров можно привести несколько. Все они говорят о том, что среди руководящих кадров еще есть самонадеянные, обленившиеся невежды, которые не желают двигаться в своем развитии и этим самым гробят то дело, которое им поручено.

Против невежд, нежелающих учиться надо создать супорное общественное мнение, публично показывать пустоту, отставание их от общего культурного и политического подъема в стране. Создавать общественное мнение, и в то же время помочь им добиться самодисциплины, привить вкус к теории, культурно организовать свой труд.

Надо твердо понять, что «Задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности». (Из постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде от 14 ноября 1938 г.).

Нам нужны не просто кадры, хорошо владеющие специальными знаниями. Нам нужны «Кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые привести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, борясь за нее».

(СТАЛИН).

Вооружить наши кадры большевизмом, этим самым сделать, их еще более непобедимыми, боеспособными — важная, почетная задача партийных организаций.

ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВЫМ РЕЙХСМАРШАЛА ГЕРИНГА И ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГИТЛЕРА Г-НА ГЕССА

13 ноября, в 10 часов утра, Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов нанес визит рейхсмаршалу Герингу.

Вслед за этим тов. В. М. Молотов посетил г-на Гесса — заместителя Гитлера по руководству националь-социалистской партии.

(ТАСС).

## КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СОЮЗА ССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Во время пребывания в Берлине в течение 12—13 ноября с. г. Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов имел беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии националь-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

Тов. В. М. Молотов имел также беседу с рейхсмаршалом г. Герингом и заместителем г. Гитлера по партии националь-социалистов г. Гессом.

14 ноября утром Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов выехал в Москву.

### ПРИЕМ У Г. ФОН-РИББЕНТРОПА В ЧЕСТЬ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

Вечером, 12 ноября, министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп устроил прием в честь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова.

На приеме присутствовали руководящие деятели германских правительственные органов, националь-социалистской партии, представители высшего командования германской армии, а также лица, сопровождающие тов. В. М. Молотова, полпред СССР в Германии тов. Шкварцев, Народный комиссар черной металлургии тов. Тевосян, заместитель Народного комиссара внутренних дел тов. Меркулов, заместитель Народного комиссара внешней торговли тов. Крутиков, заместители Народного комиссара авиационной промышленности тов. Баландин и Яковлев.

Г-н фон-Риббентроп и тов. В. М. Молотов обменялись речами.

(ТАСС).

### ВТОРАЯ БЕСЕДА МЕЖДУ Г. ГИТЛЕРОМ И ТОВ. МОЛОТОВЫМ

13 ноября, во второй половине дня, в помещении новой имперской канцелярии состоялась вторая беседа между рейхсканцлером Германии Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым. Во время беседы присутствовали министр иностранных дел Германии г. фон-Риббентроп и заместитель Народного комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозов.

Беседа продолжалась свыше трех часов.

(ТАСС).

### ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА МЕЖДУ ТОВ. МОЛОТОВЫМ И Г-НОМ ФОН-РИББЕНТРОПОМ

13 ноября, вечером между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и министром иностранных дел Германии г. фон-Риббентропом состоялась заключительная беседа.

(ТАСС).

### ОТЪЕЗД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА ИЗ БЕРЛИНА

14 ноября, после двухдневного пребывания в Берлине, выехал в Москву Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов. Вместе с ним выехали в Москву Нарком черной металлургии тов. Тевосян И. Т., заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозов В. Г. и другие, сопровождающие тов. Молотова лица.

В Москву также выехали германский посол в СССР фон-Шулленбург и полпред СССР в Германии тов. Шкварцев.

В 11 часу утра по берлинскому времени, германский министр иностранных дел г. фон-Риббентроп заехал за тов. Молотовым в замок Бельвю для того, чтобы проводить его на Ангальтский вокзал.

Проводы тов. Молотова прошли

### УЖИН В ПОЛПРЕДСТВЕ СССР В БЕРЛИНЕ В ЧЕСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА

13 ноября, в 7 часов вечера, в полпредстве СССР в Берлине был дан ужин в честь Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова. На ужине присутствовали тов. В. М. Молотов, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. Барков и другие, сопровождающие тов. В. М. Молотова лица, а также сотрудники полпредства и торгпредства СССР в Берлине.

С германской стороны на ужине присутствовали: министр иностранных дел г-н фон-Риббентроп, начальник германской полиции г-н Гиммлер, рейхсминистр г-н Ламмерс, министр вооружений и боеприпасов г-н Тодт, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, видный деятель националь-социалистской партии Борнай, начальник личной канцелярии Гитлера доктор Мейнер, германский посол в Москве г. фон-Шулленбург, начальник личной охраны Гитлера г. Зепп Дитрих, адъютант Гитлера Шауб и полковник Шмидт, заведующий протокольным отделом германского правительства иностранных дел Дерпберг, посланник Гевель, советник германского посольства в Москве Гильгер.

(ТАСС).

С германской стороны присутствовали: министр иностранных дел г. фон-Риббентроп, руководитель верховного командования вооруженных сил Германии генерал-фельдмаршал Бейтель, имперский министр доктор Гебельс, руководитель германского трудового фронта доктор Лей, начальник отдела печати германского правительства доктор Дитрих, видный деятель националь-социалистской партии Борнай, начальник личной канцелярии Гитлера доктор Мейнер, германский посол в Москве г. фон-Шулленбург, начальник личной охраны Гитлера г. Зепп Дитрих, адъютант Гитлера Шауб и полковник Шмидт, заведующий протокольным отделом германского правительства иностранных дел Дерпберг, посланник Гевель, советник германского посольства в Москве Гильгер.

Проводы тов. Молотова проводили также сотрудники полпредства и торгпредства СССР в Берлине, с которыми тов. Молотов тепло простился.

Поблагодарив г-на фон-Риббентропа за оказанный прием, тов. Молотов попрощался с провожавшими его представителями германского правительства.

В 11 часов по берлинскому времени поезд отошел от перонов вокзала.

(ТАСС).

# ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ПРОКОПЬЕВСКА

## РЕЗУЛЬТАТ РОСТА

Из выступления партногра ЦК ВКП(б) шахты 3—3-бис тов. ШЕМЯКИНА

До VII городской партконференции на шахте 3—3-бис мало было таких коммунистов, которые повседневно изучали бы теорию большевизма. Так получалось потому, что партийная организация как следует не учила основного смысла постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском в свет «Краткого курса» и пустила партийную учебу на самотек. После городской конференции партбюро шахты резко стало перестривать партийную пропаганду. В настоящее время все наши коммунисты изучают историю партии, самостоятельно и в кружках. Качество партийной учебы стало особенно улучшаться после того, как за овладение большевизмом в первую очередь взялись сами члены партбюро и руководящий хозяйственный состав шахты.

Нам немало пришлось поработать над тем, чтобы привить вкус к самостоятельному изучению истории партии. Мы проводим беседы о значении усвоения революционной теории большевизма. Теперь у нас учится весь руководящий состав, начиная от секретаря партбюро, заведующего шахтой и кончая помощниками начальников участков.

Повышение политического уровня командиров дает свои результаты. Мы сумели правильно сочетать хозяйственную работу с партийной, мобилизовали весь коллектив шахты. Это привело к резкому улучшению производственной работы. Шахта систематически перевыполняет государственное задание.

## ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Из выступления пропагандиста шахты им. Ворошилова тов. БОГОМАЗОВА

На шахте имени Ворошилова партийная пропаганда до сих пор находится на низком уровне. Из 164 коммунистов не изучают историю партии 31 человек. Слабая постановка пропагандистской работы на шахте не случайна. Партийное бюро до последнего времени не занималось вопросом партийной учебы, она была пущена на самотек. Контроля за учебой коммунистов никакого не было.

Низкий уровень политических знаний партийных и непартийных руководителей шахты привел к тому, что шахта долгое время находится в прорыве.

После указания городского комитета партии, партийное бюро шахты решительно взялось за налаживание партийной пропаганды. Проверили кто как учится. Организовали кружок низшего звена. Провели беседы с начальниками участков тт. Черниковым, Ивановым и др. коммунистами, которые не учились, потребовали от них немедленно приступить к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Обсудили вопрос о состоянии партийной учебы на партбюро и партийном собрании. В настоящее время значительная часть коммунистов уже приступила к самостоятельной работе над собой.

Позавчера состоялось собрание актива Прокопьевской городской парторганизации, посвященное выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». На собрании присутствовало около 300 человек партактива.

В прениях по докладу заведующего отде-

лом партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Кадер выступили тт. Шемякин, Комаса, Богомазов, Шайтуро, Неаронов и другие—всего 9 человек. С заключительной речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Тверогов.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на усиление партийной пропаганды в городе Прокопьевске.

## ВЕЛИКАЯ РОЛЬ ПРОПАГАНДИСТА

Из выступления тов. КОМАСА—шахта № 3—3-бис

Опыт постановки партийной учебы на нашей шахте показал, что она может быть организована хорошо лишь тогда, когда парторганизация будет систематически ею заниматься, а коммунисты основательно возьмутся за повышение своего идеино-политического уровня.

В 1938—39 годах у нас был кружок по изучению истории партии. За это время мы изучили только период крепостного права и народников. Бывший пропагандист тов. Конысов сам плохо готовился к занятиям и от нас не требовал дисциплины. Приходил на занятие кружка, посидим, послушаем, а через два—три дня все забываем. Партийную учебу мы считали какой-то особой нагрузкой. Бывало так, придет на занятие во время, а пропагандист на несколько минут опаздывает, пользуясь этим случаем, мы расходимся.

Сейчас у нас нет подобных фактов. Сами мы прекрасно поняли, что без партийного образования нельзя жить и работать. Да и роль, ответственность пропагандиста теперь высоко поднята. Наш пропагандист кружка по истории партии тов. Жулин—требовательный к своим слушателям. Он требует быть дисциплинированным, исполнительным, прививает интерес к овладению большевизмом. Существующий кружок по истории партии изучает уже IX главу «Краткого курса».

## ДОЛГ КАЖДОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Из выступления тов. НЕАРОНОВА—треста «Прокопьевскому

У нас в тресте много инженеров и техников, они имеют среднее и высшее образование, прекрасно знают свою специальность, но многие из них не работают над повышением своего политического уровня.

Партбюро серьезно взялось за налаживание партийной учебы среди работников треста. В результате из 42 коммунистов в настоящее время самостоятельно изучают историю партии 38 человек.

Мы должны по-настоящему создать партийное и общественное мнение против тех, кто не учится, кто считает себя «всезнайкой». Нужно потребовать от каждого коммуниста, чтобы он неустанно овладевал большевизмом, был политически грамотным, всесторонне развитым человеком. В заключение своего доклада тов. Кадер поставил ряд практических задач по усилению партийной пропаганды в городе Прокопьевске.

Особенно плохо обстоит дело с овладением революционной теории марксизма-ленинизма среди руководящего состава — заведующих отделами.

Возьмем к примеру управляющего трестом тов. Бондаренко. Вот уже два года как он «изучает» первую главу «Краткого курса». Начальник технического отдела тов. Бирюков дальше второй главы ничего не знает. Пом. гл. инженера тов. Глушенков совсем не учится, и потому он неудовлетворительно работает.

На примере тов. Глушенкова мы убеждаемся, что руководители любой отрасли работы должны неустанно работать над собой, только тогда они будут полноценными руководителями социалистических предприятий и учреждений.

## НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

Из доклада тов. КАДЕР

14 ноября, в большом зале Дворца культуры имени Артема, состоялось собрание партактива городской партийной организации. Собрание заслушало доклад заведующего отделом партийной пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Кадер о выполнении решения ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса» и пустила партийную учебу на самотек. После городской конференции партбюро шахты резко стало перестривать партийную пропаганду. В настоящее время все наши коммунисты изучают историю партии, самостоятельно и в кружках. Качество партийной учебы стало особенно улучшаться после того, как за овладение большевизмом в первую очередь взялись сами члены партбюро и руководящий хозяйственный состав шахты.

В первой части своего доклада тов. Кадер подробно изложил историческое значение постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, знаменующее собой новую полосу в развертывании большевистской пропаганды, новый подъем в идейной жизни партии и страны.

— Это историческое постановление,— говорит докладчик, — положило конец кустарнице и неорганизованности, имевшим место раньше в партийной пропаганде. Оно дало развернутую программу действий, направленных на то, чтобы уровень пропагандистской работы соответствовал новым задачам, поставленным партией перед нашей страной. За истекшие два года вся наша партия, в том числе и Прокопьевская парторганизация, продела большую работу по улучшению партийной пропаганды.

До постановления ЦК ВКП(б) в прокопьевской городской организаци из коммунистов почти никто самостоятельно не изучал историю партии. Единственной формой учебы в то время были кружки. Их тогда в городе числилось 76. Раньше считалось главным «всех охватить кружками». Партийная учеба находилась на низком идеино-политическом уровне.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, прокопьевская парторганизация добилась значительных результатов в области партийной пропаганды. Теперь основным методом учебы коммунистов является самостоятельная работа над собой. На 1 ноября 113 человек самостоятельно закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». 976 членов и кандидатов партии самостоятельно изучают «Краткий курс»—энциклопедию марксизма-ленинизма. Кружков по изучению истории ВКП(б) в городе насчиты-

вается всего лишь 12, в которых учится 302 человека.

Как известно, ЦК ВКП(б) в своем постановлении предложил «Ввести в практику лекции», являющиеся важным методом пропаганды марксизма-ленинизма. Выполняя это указание, горком создал лекторскую группу в составе двух штатных и девяти внештатных лекторов. За два года лекционная работа, в помощь изучающим историю ВКП(б), получила широкий размах. Лекторской группой горкома партии прочитано 535 лекций — на темы по истории ВКП(б), международному положению, по отдельным произведениям Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, по разъяснению решений партии и правительства. На лекциях присутствовало свыше 53.000 человек. Большинство лекций проходят с большим успехом при большой активности присутствующих. Об этом говорит тот факт, что за 10 месяцев текущего года лекторам было задано более 3100 вопросов.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» помогает быстрейшему росту наших кадров, повышению их политической и производственной активности. Ярким доказательством тому является выдвижение в текущем году на руководящую работу в партийные, хозяйствственные, советские и профсоюзные организации 40 товарищей.

Далее докладчик поставил в пример коммунистов, которые благодаря тому, что систематически работают над повышением идеино-политического уровня, хорошо справляются с выполнением партийных и государственных обязанностей. Парторг ЦК ВКП(б) на шахте 3—3-бис т. Шемякин изучает 8 главу «Краткого курса». Он ежедневно по часу времени уделяет для работы. Так же упорно, кропотливо учится заведующий шахтой 3—3-бис тов. Стахеев. На шахте 3—3-бис вообще удовлетворительно поставлена партийная пропаганда, учатся все коммунисты, все командиры производств. И, неслучайно поэтому, ранее отставшая шахта, в текущем году все время выполняет и перевыполняет государственный план угледобычи.

Помощник заведующего шахтой имени Сталина по кадрам тов. Галочкин, закончив изу-

чение «Краткого курса истории ВКП(б)», теперь работает над отдельными произведениями Ленина—Сталина. Он неслучайно руководит кружком текущей политики. Таких товарищ в нашей организации — десятки.

Член партбюро шахты 3—3-бис тов. Кадер о выполнении решения ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса» и пустила партийную учебу на самотек. После городской конференции партбюро шахты резко стало перестривать партийную пропаганду. В настоящее время все наши коммунисты изучают историю партии, самостоятельно и в кружках. Качество партийной учебы стало особенно улучшаться после того, как за овладение большевизмом в первую очередь взялись сами члены партбюро и руководящий хозяйственный состав шахты.

В первой части своего доклада тов. Кадер подробно изложил историческое значение постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, знаменующее собой новую полосу в развертывании большевистской пропаганды, новый подъем в идейной жизни партии и страны.

— Между тем,— говорит докладчик,— у нас есть такие товарищи, которые не учатся, мотивируя это отсутствием времени.

— Это объяснение неправильное.

«Краткий курс истории ВКП(б)» в первую очередь рассчитан на руководящий состав, на партийные, советские и хозяйствственные кадры нашей страны. Некоторые товарищи не понимают того, что не повышая своей знания, не овладевая большевизмом, нельзя успешно руководить партийной и хозяйственной работой. Недавно нами проверено 50 руководящих работников. Проверка показала, что большинство из них учится исключительно слабо. Некоторые товарищи не могут ответить даже на самые простые, элементарные вопросы.

Тов. Кадер назвал около 15 фамилий коммунистов, занимающих руководящие посты в учреждениях и на предприятиях, которые не работают над собой. Например, инженер-механик конторы Кузбассшахтстроя т. Гусев в 1940 г. не брался за изучение «Краткого курса». Секретарь партбюро этой стройконторы тов. Жуков говорит, что он изучает пятую главу «Краткого курса». А когда его спросили, кто такие «отзовисты», он не смог правильно ответить.

Мы должны по-настоящему создать партийное и общественное мнение против тех, кто не учится, кто считает себя «всезнайкой». Нужно потребовать от каждого коммуниста, чтобы он неустанно овладевал большевизмом, был политически грамотным, всесторонне развитым человеком. В заключение своего доклада тов. Кадер поставил ряд практических задач по усилению партийной пропаганды в городе Прокопьевске.

Однако многие не научились еще правильно организовывать рабочее время для самостоятельной работы над собой.

Большая половина товарищей все еще работает над изучением 3—4 и 5 глав «Краткого курса».

Особенно плохо обстоит дело с овладением революционной теории марксизма-ленинизма среди руководящего состава — заведующих отделами.

Возьмем к примеру управляющего трестом тов. Бондаренко. Вот уже два года как он «изучает» первую главу «Краткого курса». Начальник технического отдела тов. Бирюков дальше второй главы ничего не знает. Пом. гл. инженера тов. Глушенков совсем не учится, и потому он неудовлетворительно работает.

На примере тов. Глушенкова мы убеждаемся, что руководители любой отрасли работы должны неустанно работать над собой, только тогда они будут полноценными руководителями социалистических предприятий и учреждений.

## ПОВЫШАЮТСЯ ЗНАНИЯ КОММУНИСТОВ

Из выступления партногра ЦК ВКП(б) шахты им. Караговиша тов. ШАЙТУРО

В отличие от прошлых лет, в текущем году партийная пропаганда на шахте имени Караговиша получила широкий размах. Более 40 товарищей самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Кроме того, на шахте организован кружок по среднему звену. В нем занимаются 13 человек. Неплохо у нас работает также кружок, состоящий из кандидатов ВКП(б).

Здесь молодые коммунисты изучают устав и программу партии, решения XVIII съезда ВКП(б).

В результате самостоятельной работы над собой коммунисты значительно выросли за последний год. Начальник отдела капитальных работ тов. Исмикеев, например, изучает IX главу «Краткого курса». Политическая учеба повысила его деловую квалификацию, организаторские спо-

собности. Он лучше стал руководить производственной работой. В хорошего общественника вырос член партии тов. Назаров. Шахтеры недавно избрали его председателем шахткома.

Партийная организация шахты поставила перед собой задачу — добиться образцовой постановки партийной пропаганды. И мы, безусловно, эту задачу выполним с честью.

## НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ ВСЕКУЗБАССКИЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ

### Достойный подарок слету

Выполнив досрочно годовой план угледобычи, горняцкий коллектив 1 участка шахты Черная гора (начальник тов. Суханов) не снижает темпы, а усиливает их, ежесуточно перевыполняя производственную программу.

За 14 дней ноября участок выполнил задание на 119 процентов.

С высокими производственными показателями идет навстречу всекузбасскому слету стахановцев смена горного мастера тов. Ахеина, выполнившая план за эти дни на 121 процент, она

выдала на-гора 1.120 тонн угля, вместо 920 по плану. Бригада лавчиков тов. Соломеникова при месячном задании в 5.735 тонн за 14 рабочих дней выдала уже 3.000 тонн.

На участке все шире развертывается социалистическое соревнование за право участия на всекузбасском слете стахановцев.

На 14 ноября участок выдал сверх годового государственного задания 4.783 тонны угля, в подарок слету коллектив взял обязательство выдать еще 1.500 тонн.

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Где дружный, спланный коллектив и высокая трудовая дисциплина, — там всегда успех в работе. Пятый участок шахты З-3-бис, где начальником тов. Агеев, каждый месяц ознаменовывает большими производственными победами, высокими показателями. С начала ноября участок ежесуточно перевыполняет задание.

За 10-дней ноября коллектив участка выполнил задание на 132,3 процента, выдав на-гора 2266 тонн угля, при плане в 1712 тонн.

По-прежнему хорошо работает бригада очистников тов. Ахмедзянова, выполняющая план выше, чем на 135 проц.

Сам тов. Ахмедзянов, недавно награжденный Наркомом значком «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности», выполняет технические нормы на 200—210 процентов.

Его бригада взяла обязательство — в честь всекузбасского слета стахановцев к 20 ноября выполнить месячное задание.

Коллектив участка также готовится слет стахановцев отметить повышенной добычей угля и месячное государственное задание в 6000 тонн выполнить 24 ноября.

**А. МИХЕЕВ.**  
Председатель шахткома.

### СТАХАНОВСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Шестой участок шахты имени Сталина (начальник тов. Батустин) до ноября находился в глубоком прорыве. Отсутствие достаточного фронта не давало ему возможности покончить с позорным отставанием.

Укрепляя трудовую дисциплину и расширяя фронт работы, сейчас коллектив участка добился резкого повышения угледобычи. За первую декаду ноября участок выполнил производственное задание на 103 процента. Это первый успех. Горняки его закрепляют, продолжая давать повышенную добчу угля.

13 ноября участок выполнил суточное задание на 172

процента. В основном эту добчу дала бригада тов. Блошкина, выполнившая свое задание на 260 процентов. Она выдала 185 вагонов.

В этот день высокой производительности добились забойщики тт. Блошкин и Рыбалов. Они дали по 3,5 нормы каждый. Больше трех норм выработки выполнили тт. Благих, Калачанский, Веселов и Буров.

На 220 процентов выполнил норму запальщик т. Воронов.

В подарок всекузбасскому слету стахановцев бригада тов. Блошкина 20 ноября заканчивает выполнение месячного задания в 4500 тонн. Она обязалась до конца месяца дать сверх плана еще 1500 тонн.



НА СНИМКЕ: механик З участка шахты им. Молотова тов. ШЕЛЬМИН Н. Н. Участок в октябре выполнил план на 122 проц.



### ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

11 участок шахты имени Ворошилова с момента его существования план угледобычи не выполнял. Бывший начальник этого участка Янин развалил участок, горные выработки были запущены, на участке отсутствовала крепкая трудовая дисциплина, горнякам не было создано нормальных условий в работе, вследствие чего в августе и сентябре 45—53 процента рабочих не выполняли технические нормы.

С 11 ноября начальником этого участка был назначен тов. Дедов. На участковом собрании новый начальник вместе с коллективом горняков поставили перед собой задачу в ближайшие два—три дня вывести участок из прорыва. Горнякам были созданы условия в работе. Между сменами широко развернулось социалистическое соревнование.

В результате 12 ноября участок выполнил государственный план угледобычи на 115 процентов.

Вступая в социалистическое соревнование за право участия во всекузбасском слете, горняки 11 участка решили встать на стахановскую вахту. 14 числа они выполнили план добчи угля на 121 процент.

**С. БУШЛЯКОВ.**

### ОБЩЕСТВЕННАЯ СОБСТВЕННОСТЬ СВЯЩЕНА И НЕПРИКОСНОВЕННА

С государством насилия и произвола рабочие и крестьяне нашей страны покончили двадцать три года назад. Выросло новое, социалистическое государство, трудающимися построенное и трудающимися управляемое. Естественно, что к новому государству и ко всему государственному, «казенному», рабочие и крестьяне должны относиться — и относятся — как к своему родному, кровно-близкому делу. Полгода спустя после Великой Октябрьской революции Ленин писал: «...все имущество принадлежит казне, а казна — это и есть советская власть...».

Земля, недра, фабрики, заводы, банки, железные дороги —

все это в нашей стране является всенародным достоянием и служит всему обществу, всему народу. И теперь тот, кто настаивает на «казенном», то есть государственное, тот поднимает руку на народное добро, на звоеование социалистической революции.

10 августа этого года Президиум Верховного Совета СССР принял важный Указ об уголовной ответственности за мелкие кражи на производстве и за хулиганство. По этому Указу, так называемая «мелкая кража», независимо от ее размеров, совершенная на предприятии или в учреждении, — карается тюремным заключением на один год, если она по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

К ворам и хулиганам не может и не должно быть никакой пощады, ибо они поднимают руку на создание народным трудом, энергией и напряжением, они подрывают благосостояние народа, мощь государства. Ясно, что тот, кто проявляет «сердобольность» и «мягкосердечие» к ворам и расхитителям общественной социалистической собственности, тот повторяет вражеским элементам.

Долг каждого советского гражданина — бороться со всеми, кто покушается на народное добро. Об этом настойчиво напоминает статья 131-я Ставропольской Конституции: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкоснувшую основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся». **Н. БАШИЛОВ.**

### Беречь каждую советскую копейку

Президиум Верховного Совета СССР своим Указом от 6 сентября 1940 года создан Народный Комисариат государственного контроля СССР. Образование нового комисариата продиктовано необходимостью усиления контроля за четкое выполнение новых задач, поставленных партией и правительством перед нашей страной. Сейчас, как никогда, надо ввести строжайший контроль за государственной копейкой. Мало уметь хорошо работать, производить затраты государственных средств с максимальной пользой для общего дела, нужно еще знать, как мы расходуем советскую копейку, правильно ли мы используем ее.

Из практики последних дней видно, что состоянию финанс-

треста «Сталинуголь» Лелюх А. А. незаконно выплатил счетным работникам за инвентаризацию 5.535 рублей, перерасходовал зарплату по цехам в 99.000 рублей.

Главный бухгалтер горжилупрления Плинокос И. И. за 8 месяцев своей работы под видом оформления приема и увольнения рабочих и служащих сверх основной зарплаты лично сам получил 1.769 рублей. За составление годового отчета этот пройдоха сумел получить в горжилупрлении 2.277 рублей. Пользуясь безответственным отношением к государственным средствам начальника горжилупрления, Плинокос взял ссуду на приобретение костюма и других вещей в 1200 рублей.

Заведующий штольней «Восточная» Воробьев Д. И. и главный бухгалтер Абатуров, при постройке подъездных путей силами учащихся школы Гор-

промуча, сверх их зарплаты, списали дополнительно на строительство трассы 33.000 рублей. Из этих средств пошло на выплату педагогам школы Горпромуча за непрочитанные часы — 3.240 рублей, 25.000 рублей на питание учеников школы, на выпускной вечер учеников, на приобретение водки и папирос для Воробьева, Абатурова и других любителей запускать руки в государственный корман. Воробьев приобрел в магазине «Динамо» для учеников школы маек и трусов на 1.484 рубля, часть из них продал своим друзьям, а деньги присвоил.

Ясно, что все эти люди не остались безнаказанными. Они преданы суду. Но ведь государственные деньги все-таки есть и причина тому одна — отсутствие правильно поставленного своевременного контроля. Поэтому вполне правильно и своевременно сейчас поставлен воп-

рос о поднятии государственного контроля на должную высоту. Нужно научить нерачительных хозяйственников честно относиться к государственным деньгам. Товарищ Сталин неоднократно напоминал, что девять десятых наших проверок и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Это указание мы не должны забывать.

Еще в самом начале установления советской власти Ленин говорил об учете и контроле, как о главной экономической задаче Советов. Он требовал учета и контроля повсеместного, всеобщего и универсального.

Нужно и у нас в городе контролировать расходование средств поставить на высокий уровень. Для этого у нас есть все возможности.

**РОМАНОВ.**

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Днем 12 ноября Лондон снова подвергся атакам германской авиации. Он был, как сообщает германское информационное бюро, главной целью налетов и в ночь на 13 ноября. На английскую столицу было сброшено свыше 200.000 килограммов бомб. Возник ряд пожаров. Сильный взрыв, вызвавший большие пожары, отмечен в Харлздене (район Лондона). Несколько английских самолетов появлялись над западной Германией. Ущерб от бомбардировки незначителен.

Агентство Рейтер передает, что во время воздушных налетов на Англию в октябре среди гражданского населения было убито 6334 человека и 8695 ранено.

\* \* \*

Несмотря на плохую погоду, сообщает германское информационное бюро, крупные соедине-

ния германской авиации продолжали в ночь на 13 ноября налеты на территорию Англии. Многочисленные пожары и взрывы были отмечены на железнодорожных сооружениях северо-западной части Лондона, на восточно-индийских доках, на одном крупном газовом заводе и других военных объектах города. Успешной бомбардировке подверглись также Ливерпуль и Ковентри.

14 ноября германские бомбардировщики атаковали Лондон и другие военные объекты южной и центральной Англии.

Ночные налеты английской авиации на территорию Германии не дали существенных результатов. Лишь осколками бомбы повреждено несколько зданий прокатного завода.

(ТАСС).

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН

Как сообщает агентство Рейтер, английская авиация совершила налет на Берлин в ночь на 14 ноября, в то время как Молотов давал банкет в честь высших руководителей Герма-

(ТАСС).

## СМЕРТЬ ЕГИПЕТСКОГО ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

Английское радио сообщило о смерти египетского премьер-министра Хассан Сабри. Итальянское агентство Стефани отмечает, что обстоятельства смерти египетского премьера кажутся весьма подозрительными. Ничего не было известно о болезни Хассана Сабри. 14 ноября он должен

(ТАСС).

## КАРАНТИН В ЦУРУГЕ ПРОТИВ ЧУМЫ

Японская печать сообщает, что власти в Цуруге (Япония) в связи с эпидемией чумы, охватившей северную часть Манчжурии, подвергают строгому карантину суда, приывающие из Кореи и Манчжурии.

(ТАСС).

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

— Как передает агентство Рейтер, французский флот вышел из Средиземного моря в неизвестном направлении. Считают, что он направился во Французский Индо-Китай.

— По сообщению агентства Юнайтед Пресс, английское министерство экономической войны объявило, что после 18 ноября английская блокада будет распространена на французские колонии в западной Африке и на ближнем Востоке, а также на португальские западно-африканские владения.

— Из Лондона сообщают, что французские власти в Сирии

раскрыли новый заговор в армии, организованный сторонниками генерала де Голля.

— Парламентский заместитель английского министра авиации Бальфур заявил, что поскольку итальянские самолеты участвуют в бомбардировках Лондона, английское правительство оставляет за собой право на свободу действий в отношении Рима.

— Кампания гражданского невиновения в Индии, расширяется. Как передает агентство Рейтер, 1500 членов всенационального конгресса национального конгресса намерены продолжать антивоенную деятельность.

(ТАСС).

**Школа медицинских сестер**  
объявляет дополнительный набор учащихся до 20 ноября 1940 года. Принимаются лица, окончившие 7 классов.

Выдержавшие испытания в каком либо среднем учебном заведении принимаются без испытаний.

Адрес: г. Прокопьевск, Больничная, № 4.

Дирекция школы.

20 ноября, в 4 часа дня, в помещении горсобеса, назначается отчетно-выборное собрание членов кассы взаимопомощи инвалидов труда.

Явка для всех членов кассы взаимопомощи обязательна.

Правление кассы.

Шахте им. Молотова срочно ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики, таксировщик, бухгалтер-контролер.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

На фронтах Греции снова наступило затишье, — пишет югославская газета «Политика». 13 ноября авиация действовала очень слабо.

Во время последнего сражения греческие войска продвинулись вперед и находятся сейчас в 4—5 километрах от Кориццы (Албания). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, итальянские войска в районе гор Пинд отступают через Кориццу, оставляя вооружение и пленных.

Считают, что наступившее затишье свидетельствует об окончании первой фазы войны. Итальянские войска реорганизуются для подготовки нового наступления. Греки укрепляют свои линии обороны.

Иностранная печать указывает, что переброска итальянских подкреплений в район военных действий связана с большими трудностями. Английская авиация все время подвергает бомбардировке места посадки и высадки итальянских войск.

Английская помощь Греции усиливается. В течение нескольких дней греки получили большое количество военных материалов.

Итальянцы продолжают стягивать свои войска к границам Греции. На северный фронт, — пишет югославская газета «Время», — прибыл альпийский отряд. Итальянцы располагают теперь опытными солдатами для ведения боев на этом фронте. Местность здесь полна ущелий, обрывов, утесов, следовательно, борьба потребует самого большого напряжения.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, итальянское наступление в районе Кориццы не увенчалось успехом. На одном из участков фронта греки взяли в плен 12 итальянских офицеров, 630 солдат и захватили большое количество военных материалов. Греческая кавалерия в провинции Эпир взяла в плен еще 500 итальянцев.

Итальянские самолеты, по свидетельству корреспондента агентства Стефани, бомбардировали и обстреляли из пулеметов колонны греческих войск, продвигающиеся в районах Македонии и Фессалии.

Английская авиация в ночь на 12 ноября подвергла сильной бомбардировке порт Дуракко на албанском побережье.

(ТАСС).

Типографии «Ударник Кузбасса» требуются уборщица и дворник. Справиться в часы занятой с 9 часов утра до 5 вечера, у директора типографии.

Меховой магазин покупает от населения старую и новую меховую одежду и суконную одежду с меховыми воротниками. Обращаться по адресу: Горняцкая, № 6, меховой магазин.

Базе Кузбасскомбината ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка.

Прокопьевскому отделению промартели «Кузбасс» ТРЕБУЮТСЯ в неограниченном количестве: столяры, бондари. Там же принимаются заказы на ремонт деревянной мебели, бондарных изделий. Об условиях справиться: Калачевская, № 27.

Стадиону ДСО «Угольщик» ТРЕБУЮТСЯ чернорабочие на очистку катка.

## ОЛИМПИАДА ЮНЫХ АГРОБИОЛОГОВ

15 ноября началась первая областная олимпиада юных агробиологов. Олимпиада продлится до 10 октября 1941 года. В ней примут участие все школы Прокопьевска. Огромную активность и интерес к этому мероприятию проявляют школьники.

Основная цель олимпиады юных агробиологов — поднять интерес учащихся к изучению биологии и основ агрономии, привить любовь к труду. Массовое участие детей в олимпиаде — это общественная проверка их теоретической подготовки, их знаний в области агробиологических наук. Успех олимпиады зависит от активности и добровольности отношения к ней самих учащихся.

Большую помощь в проведении олимпиады должны оказать партийные, комсомольские, школьники в проводимой олимпиаде — дело чести каждой школы, каждого преподавателя-биолога, каждого ученика. Учащиеся школ Прокопьевска должны занять первое место в областной олимпиаде юных агробиологов.

В. ЛЕБЕДЕВ.

## СПАСИБО ЗА ОТДЫХ

Мы, отдыхающие горячка Прокопьевска, Киселевска и Ленинска, очень довольны отдыхом и благодарны работникам дома отдыха за их внимание и заботу о нас. Мы, замечательно отдохнули, набрали много сил и теперь с новым энтузиазмом включились в стахановский труд. На отцовскую заботу о нас со стороны партии, правительства и лично товарища Сталина, мы ответим новыми стахановскими рекордами в угледобыче.

По ту сторону границ цветущей советской страны пылают пожарища второй империалистической войны. В нашей стране благодаря мудрой сталинской внешней политике, советский народ мирно трудится на благородина, стахановским самоотверженным трудом, он еще сильнее укрепляет могущество страны социализма, могущество нашей доблестной Красной Армии. Советские патриоты в любой момент готовы ринуться на врага, посыпнувшего на наш творческий, мирный труд.

Спасибо партии, правительству и родному Иосифу Виссарионовичу Сталину за полноправную, культурную и счастливую жизнь.

Отдыхающие горячка: ГОДЕНОВ, СИНКИН, ЛЕМАЙКИН, ПЛАКСИН, СОНОВСКИЙ, ЗМИЕВСКИЙ.

## ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ ЮРИСТА КОСТИНА

Личная жизнь юриста Костиша влечется по руслу бытового расположения. Он мечтается от одной любовной истории к другой. Это для него — развлечение, вносящее разнообразие в его пустую, бесодержательную жизнь. Сегодня он вступает в брак с одной женщиной, и вступив в брак, занят ищет другую.

Живя в супружестве с Таисией Ч., он знакомится с комсомолкой Анной К. Молодая девушка влюбляется в Костина. Ее влечение к нему около двух лет, он подогревал пространными и многообещающими письмами. На вопросы, тревожащие сердце комсомолки писал:

...О жене вы не имеете права говорить. У меня нет жены! Или неужели Вы, Аня, меня считаете настолько дешевым...

Костин под видом «служебных дел» обманывал жену Таисию Ч. и ездил из Прокопьевска в Осинники на свидание к комсомолке Анне К. Свои визиты к ней он настойчиво продолжал до тех пор, пока совсем не вскружил голову. Анна, поддаваясь обманом и слепым чувствам, соглашается на брак с ним.

В браке с Костиным комсомолка хотела видеть счастье матери, источник единых стремлений к совместному труду, к учебе и полноте жизни. Именно эти благородные чувства заставили ее приехать в Прокопьевск и стать женой Костишина. Но она глубоко ошиблась в своем счастье и выбыла друга жизни.

На пятнадцатый день жизни молодых супружеских Костин резюмирует свое поведение так: «Я сознаюсь тебе во всем. Наша дороги разные... Затем собрал свои вещи и ушел к новой жене — Хэти. Таисия Ч. и Анна К. — бывшие супруги Костишина стали подругами. Несчастье сдружило их. Вот что они рассказали о пустой, пошлой жизни Костишина.

— Я вышла замуж за Костишина в 1932 году. В 1937 году, будучи женой, Костин заразил меня венерической болезнью, — говорит Таисия Ч. — За это его приговорили к 3 годам тюремного заключения с поражением в правах гражданина. Через год он освобождается из заключения и снова продолжает свою распутную жизнь.

— Костин — пошляки и очковтиратель, — возмущенно говорит комсомолка Анна К. — Этот выродок, чтобы найти время на распутство, обманул работников треста «Сталинуголь» заявив, что якобы его обокрали неизвестные женщины, и ему необходимо кратковременный отпуск для «розыска вещей». Администрация охотно поверил словам «Дон-Жуана» и предоставила Костишу двухдневный отпуск. В самом же деле Костиши использовал отпуск для новых любовных триюков.

Спрашивается, почему на посту юриста — морально разложившийся человек? Почему прокуратура не привлекает к судебной ответственности злостного нарушителя Указа о труда и дисциплине? Почему до сих пор укрываются преступления распутника Костишина?

А. ПЕТРОВИЧ.

## РАДИО ПЕРЕКЛИЧКА

17 ноября, в 22 часа (10 часов вечера) по местному времени, Новосибирский областной радиокомитет и Кузбасскомбинат проводят радиоперекличку шахтеров Кузбасса с горняками комбината «Сталинуголь» (Донбасс), между которыми заключен договор на социалистическое соревнование.

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

Тираж 9000.

Кино-театр им. Н. Островского  
С 16 по 19 ноября. Вновь на экране звуковой художественный фильм по пьесе А. Н. Островского.

**Беспринадница**

Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10 и 10-50 ч.

Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.

С 20 ноября ДАРИКО.

Городская комиссия по трудовым резервам обязывает всех по давших заявления в железнодорожное, ремесленное училища и школу ФЗО, непрошедших комиссию, явиться 18 ноября, в 9 часов утра, в помещение Горпромчуча с документами: справка об образовании, метрическая выписка или паспорт.

Городская комиссия по трудовым резервам.

MH7165

Гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса».